



В Смоленской области сотрудники Следственного комитета России организовали «Урок мужества», посвященный чествованию юных героев, совершивших подвиги в годы Великой Отечественной войны



Сотрудники центрального аппарата Следственного комитета России и следственного управления СК России по Смоленской области в преддверии 74-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне в Дорогобужской средней школе №1 организовали «Урок мужества», посвященный чествованию детей, совершивших в годы Великой Отечественной войны подвиги.

В торжественном мероприятии приняли участие заместитель руководителя управления процессуального контроля Следственного комитета Российской Федерации Роман Эрдниев, исполняющий обязанности руководителя регионального следственного управления Следственного комитета России Анатолий Уханов, руководство администрации



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Дорогобужского района, сотрудники следственного управления, учащиеся и педагогический коллектив школ Дорогобужа, сын юного партизана Великой Отечественной войны Ивана Курилина – Николай Курилин, члены Верхнеднепровского военно-спортивного клуба ВДВ, а также другие гости.

С приветственным словом на мероприятии выступил исполняющий обязанности руководителя следственного управления Анатолий Уханов. Он отметил важность и значимость проведения таких встреч для сохранения памятных традиций, воспитания патриотизма, чувства долга и уважения у подрастающего поколения.

Заместитель руководителя управления процессуального контроля Следственного комитета Российской Федерации Роман Эрдниев в своем выступлении особо отметил, что Председателем Следственного комитета России большое внимание уделяется патриотическому воспитанию молодежи. Смоленская область выбрана не случайно одним из субъектов, где вспоминают детей, совершивших подвиги в годы Великой Отечественной войны. Смоленщина испила полную чашу страданий в самой страшной войне человечества. Летом-осенью 1941 года на Смоленской земле серьезно и фатально забуксовал знаменитый немецкий блицкриг. Сюда пришелся самый мощный удар группы армий «Центр» - основного шипа вражеского трезубца. Но план молниеносной войны с захватом Москвы до наступления холодов впервые наткнулся на упорное и организованное сопротивление. Десятки тысяч партизан и подпольщиков развернули активную диверсионную деятельность. На более чем два года область стала фронтовой и была полностью оккупирована. Жесточайшим попыткам фашистов насадить на захваченных территориях свой порядок противостояли партизаны, в отрядах которых наравне со взрослыми воевали советские мальчишки и девчонки. Пионеры и комсомольцы, городские и деревенские ребята проявили свои лучшие качества – героизм, мужество, силу духа, благородство, храбрость. В годы Великой Отечественной войны боевыми орденами были награждены более 35 тысяч пионеров.

"Дети и война – нет более ужасного сближения противоположных вещей на свете", - с этими словами сотрудники Следственного комитета вспоминали отважных ребят. Одним их примеров мужества и героизма служит история 13-летнего сына дорогобужской земли Ивана Курилина. На территории Дорогобужского района успешно действовал в тылу врага партизанский отряд «Дедушка». Этот отряд нанес немецко-фашистским захватчикам множество крепких ударов и к февралю 1942 года уничтожил 500 солдат и офицеров противника. 25 марта 1942 года партизанскому соединению "Дедушка" было вручено боевое красное знамя как лучшему формированию области. В отряде служил юный Иван Курилин, который ушел в партизанский отряд вслед за своим отцом. Иван Сергеевич имеет множество наград, в том числе: «За боевые заслуги», «Партизан Отечественной войны II степени», «За победу над Германией». К сожалению, в 1996 году Иван Сергеевич скончался.

Присутствовавший на встрече со школьниками сын юного партизана Николай Курилин – с особым трепетом и чувством гордости рассказал о своем отце и зачитал строки из подлинной



Официальный сайт Следственный комитет Российской Федерации

боевой характеристики юного Ивана: «учащийся средней школы с октября 1941 года по июль 1942 года являлся разведчиком-связным партизанского отряда. Дом отца был явочной квартирой. Выполнял сложные боевые задачи по разведке фашистских гарнизонов, неоднократно выполнял задания по обеспечению отряда боеприпасами и средствами связи. Точные разведывательные данные, добытые Ваней Курилиным, помогли разгромить отряд карателей в деревне Михайловка. В этом бою участие принимал и сам Ваня Курилин». Мало кому известно, что подписал характеристику легендарный «Дедушка» Василий Исаевич Вороненко.

В этот день со сцены сотрудники Следственного комитета прочли стихотворение, название которого говорит само за себя - «Война - не место для детей...» и присутствующим сложно было сдержать слезы, слушая трогательные строки и исторические справки об отважных детях-героях.

Завершилось мероприятие выступлениями Верхнеднепровского военно-спортивного клуба ВДВ и детского хора с патриотической песней «Служить России».

Участники «Урока мужества» торжественной колонной прошли от школы к мемориальному комплексу «Вал победы», где возложили цветы, а закончилось мероприятие на могиле юного партизана Курилина Ивана Сергеевича.

Изображения





Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации



12 Апреля 2019

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1335288>